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Αθήνα, 10 Ιανουαρίου 2022 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
 
 
Θέμα: 
 
«Κτιριακές εγκαταστάσεις Αστυνομικών Τμημάτων στην Ηλεία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  

 

Είναι βέβαιο ότι η κυβέρνηση έχει δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση του 

αισθήματος ασφάλειας των πολιτών μέσω της αναβάθμισης της Ελληνικής 

Αστυνομίας. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαίο να στελεχώνονται όλα τα Αστυνομικά 

Τμήματα με τον απαιτούμενο αριθμό αστυνομικών, οι οποίοι θα υπηρετούν σε 

κτίρια κατάλληλα τα οποία πρέπει να πληρούν όλες τις προδιαγραφές, τόσο για τα 

όργανα της τάξεως όσο και για τους πολίτες.  

Στον νομό Ηλείας, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων, οι κτιριακές εγκαταστάσεις που 

λειτουργούν τα Αστυνομικά Τμήματα αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα και σε 

ορισμένες περιπτώσεις είναι ακατάλληλα, ακόμη και επικίνδυνα, για τους 

υπηρετούντες αστυνομικούς αλλά και τους πολίτες που εισέρχονται σε αυτά.  

Πλην του κτιρίου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηλείας που βρίσκεται στον Πύργο και  

φιλοξενεί τα τμήματα της περιοχής, σε όλες τις άλλες περιοχές του Νομού τα κτίρια 

των Αστυνομικών Τμημάτων αντιμετωπίζουν προβλήματα διαφορετικής κλίμακας, 

τα οποία ωστόσο χρίζουν αντιμετώπισης, είτε με παρεμβάσεις στα υπάρχοντα 

κτίρια, είτε με μεταφορά τους σε νέα κτίρια, κατάλληλα για το έργο της Ελληνικής 

Αστυνομίας.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το κτίριο που στεγάζονται το Τμήμα της Τροχαίας Ήλιδας, το Αστυνομικό Τμήμα 

Ήλιδας και το Τμήμα Ασφαλείας Ήλιδας (ισόγειο, πρώτος όροφος και δεύτερος 

όροφος) στην Αμαλιάδα είναι μισθωμένο επί σειρά ετών, χωρίς να έχει γίνει κάποια 

παρέμβαση για βελτίωση της υποδομής του, ενώ δεν διαθέτει ανελκυστήρα για την 

απρόσκοπτη πρόσβαση των πολιτών και μόλις το τελευταίο χρονικό διάστημα 

γίνονται εργασίες για την κατασκευή ανελκυστήρα. 

Το μισθωμένο κτίριο που στεγάζεται το Αστυνομικό Τμήμα Ανδραβίδας- Κυλλήνης 

βρίσκεται στο κέντρο της πόλης των Λεχαινών, δεν διαθέτει χώρους στάθμευσης για 

τα αστυνομικά οχήματα, βρίσκεται σε όροφο σε παλιά οικοδομή και στερείται των 

απαραίτητων χώρων για την εύρυθμη λειτουργία του. Έχει τεθεί σχετικό αίτημα για 

την μετεγκατάστασή του το οποίο βρίσκεται υπό εξέταση.    

Το Αστυνομικό Τμήμα Βουπρασίας στεγάζεται επίσης σε μισθωμένο κτίριο στην 

πόλη της Βάρδας, το οποίο επίσης δεν διαθέτει τους απαραίτητους λειτουργικούς 

χώρους. Σημειωτέον, το συγκεκριμένο τμήμα διαχειρίζεται μεγάλο όγκο υποθέσεων 

καθώς αστυνομεύει μία περιοχή στην οποία δεν διαβιούν μόνο οι μόνιμοι κάτοικοι 

αλλά και ένας μεγάλος αριθμός αλλοδαπών που εργάζονται στην περιοχή ως 

εργάτες γης.  

Ιδιαιτέρως δυσχερής είναι η κατάσταση που επικρατεί στο Αστυνομικό Τμήμα 

Αρχαίας Ολυμπίας. Το λίκνο του πολιτισμού, η περιοχή που την επισκέπτονται 

εκατοντάδες τουρίστες σε ετήσια βάση και έχει κάνει την Ηλεία και την χώρα μας 

αναγνωρίσιμη σε παγκόσμιο επίπεδο, στον τόπο τέλεσης των Ολυμπιακών αγώνων 

στην αρχαιότητα, με τα ανεκτίμητης αξίας αρχαιολογικά ευρήματα, το κτίριο που 

στεγάζεται και λειτουργεί το Αστυνομικό Τμήμα είναι από τα πλέον ακατάλληλα και 

σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί τιμή για την συγκεκριμένη περιοχή. Το 

πεπαλαιωμένο κτίριο δεν διαθέτει τους κατάλληλους χώρους, είναι μικρό και 

παρουσιάζει συνεχώς προβλήματα. Είναι χαρακτηριστικό δε ότι οι αστυνομικοί που 

υπηρετούν εκεί, αλλά και οι πολίτες που χρειάζεται να εξυπηρετηθούν, 

κινδυνεύουν καθημερινά από την πτώση σοβάδων που σημειώνονται στα γραφεία. 

Μέχρι σήμερα δεν έχει τελεσφορήσει καμία προσπάθεια για την εξεύρεση νέου 

κτιρίου.  

 

 

 



 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 

Βουλευτής Ηλείας – Νέα Δημοκρατία 

 

                                 Μητροπόλεως 1 , τ.κ: 105 57 Αθήνα τ. 210-3241419   fax:210-3241213 

Ερμού 15,27200 Αμαλιάδα   τ. 2622-100295 

Μιαούλη 6,27131 Πύργος   τ.  26210-25458 

Email:  a.nikolakopoulos@parliament.gr 

 σελ. 3 

Σοβαρά είναι τα προβλήματα που καταγράφονται και στο Αστυνομικό Τμήμα 

Κρεστένων, το οποίο επίσης στεγάζεται σε μισθωμένο ακατάλληλο κτίριο. Στην εν 

λόγω περίπτωση υπάρχει κτίριο το οποίο πληροί τις προδιαγραφές, εφόσον 

προχωρήσουν και οι απαιτούμενες επισκευές- μετατροπές, για την στέγαση του 

Αστυνομικού Τμήματος της περιοχής. Πρόκειται για το κτίριο που στέγαζε το πρώην 

Ειρηνοδικείο Κρεστένων, το οποίο έχει καταργηθεί πλέον. Το κτίριο από το έτος 

2018 έχει περάσει από το Υπουργείο Οικονομικών στην αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και απαιτούνται οι κατάλληλες ενέργειες για 

την μεταστέγαση του Αστυνομικού Τμήματος.  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Κρίνεται αναγκαίο το Υπουργείο να εξετάσει σοβαρά την κατάσταση των ανωτέρω 

κτιρίων και να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες για την ασφαλή λειτουργία των 

Αστυνομικών Τμημάτων, σε ένα νομό έκτασης 2,619 τ. χλμ., με πληθυσμό 159.300 

κατοίκων, όπου η παρουσία όλων των λειτουργούντων Αστυνομικών Τμημάτων 

είναι απαραίτητη.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, Κύριε Υπουργέ ερωτάσθε:  

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την στέγαση των Αστυνομικών 

Τμημάτων της Ηλείας σε κατάλληλα κτίρια;  

 

 
 
 
 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

 
Ανδρέας Νικολακόπουλος 

 




